Ten plik zostal napisany i udostepniony przez rzufika w celach pomocniczych.

Oddawanie go do sprawdzenia w wersji nie zmienionej naraza Cię na zemstę z mojej strony.

Nie muszę chyba dodawać że w razie wpadki nie będę Cię krył, ale ratował własną skórę.

Uwaga ta odnosi się zwłaszcza do Smoka. :-[]Powodzenia przy pisaniu WŁASNEGO sprawozdania.

rzufik. 

Wszelkie prawa zastrzeżone!!!
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Zjawisko przecieku przy transformacie Fouriera, polega na „rozmywaniu się” sygnału. Obrazuje to zjawisko następujący rysunek.
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Przedstawia on nie zakłócony sygnał , oraz sygnał „rozmyty”. Okna czasowe służą do poprawiania widma sygnału. Dobre okno czasowe powinno tak przekształcić sygnał aby listek główny był jak najwęższy, listki boczne jak najmniejsze, a dynamika największa.
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  Metodą prób i błędów powstało wiele różnych okien, o różnych charakterystykach. Wszystkie one charakteryzują się tym że każde zwiększenie dynamiki pociąga za sobą rozszerzanie się listka głównego. Najprostszym przykładem okna czasowego, jest okno prostokątne.
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Nie muszę chyba dodawać że w razie wpadki nie będę Cię krył, ale ratował własną skórę.
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1.Okno prostokątne:
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Widmo okna prostokątnego  charakteryzuje się tym że każde zwiększenie go w obszarze częstotliwości powoduje zmniejszenie szerokość listka głównego i zmniejszenie dynamiki. W poniższym przykładzie okno trwa 64 jednostki, co skutkuje powstaniem dość wąskiego listka głównego i dynamiką rzędu 18 dB.

2.Okno Barletta:
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Zwane także oknem trójkątnym. Widmo tego okna charakteryzuje się dużą dynamiką ( ok.27dB ) i szerokim listkiem głównym.
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3.Okno Hanninga.
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Okno to charakteryzuje stopniowe narastanie sygnału w czasie. Widmo okna ma dużą dynamikę (około 30dB) dość szeroki listek główny, oraz niewielkie i wąskie listki boczne.

   4.Okno Hamminga:
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Okno podobne w kształcie do okna Hanninga różni się gwałtownym narastaniem sygnału w swojej początkowej chwili, oraz gwałtownym spadkiem sygnału w chwili końcowej. Widmo tego okna charakteryzuje duża dynamika (ponad 40 dB ), szeroki listek główny, oraz małe i wąskie listki boczne.
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5.Okno Blackmana:
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Okno to poza dużą dynamiką wynoszącą 58 dB ma bardzo małe i wąskie listki boczne. Jego wadą jest szeroki listek główny.

6. Okno Czybyszewa.



Okno to może przybierać różne kształty w zależności od parametru (. W przypadku pierwszego rysunku wynosi on 20 i powoduje powstanie bardzo dużych skoków sygnału na początku i na końcu okna. Zwiększenie wartości parametru do  60 powoduje praktyczne zlikwidowanie tychże skoków. Widma okna Czybyszewa charakteryzują się tym że wszystkie listki boczne osiągają ten sam poziom. Pozwala to osiągnąć niezłą dynamikę przy niewielkiej szerokości listka głównego. W przypadku pierwszego okna dynamika wynosi 20 dB, a w przypadku drugiego już ok. 60. 

7.Okno Kaisera:

Również w przypadku tego okna jego kształt i parametry zależą od parametru (. W przypadku gdy parametr ten wynosi 0 okno Kaisera ma następujący kształt.
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Jest ono niemal identyczne jak okno prostokątne. Ma wąski listek główny, przy niewielkiej (18 dB) dynamice.

Przy parametrze wynoszącym 15 okno to przypomina okno Blackmana. Dynamika widma powiększa się do ponad 60 dB kosztem zwiększenia się listka głównego. Listki boczne praktycznie przestają istnieć. 

Przy dalszym zwiększaniu wielkości parametru ( do 50, okno Kaisera  zawęża się. Daje to negatywny efekt rozszerzenia się listka głównego, przy jednoczesnym zmniejszeniu dynamiki.
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Dalsze zwiększanie wielkości parametru ( powoduje dalsze zmniejszenie czasu trwania okna, oraz pogłębienie się niekorzystnych zjawisk jak poszerzenie się  listka głównego i zmniejszenie dynamiki do 60 dB.

Przy badaniu przydatności okna prostokątnego posłużymy się sygnałem sinusoidalnym  o częstotliwości fo=0,1 w dziedzinie od -( do +(.
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Nakładamy na niego okno prostokątne o czasie trwania od –64 do 64 i wydzielamy sygnał zawarty w tym oknie. 


Widmo tego sygnału (przedstawione na rysunku jw.) charakteryzuje wąski listek główny, niewielka dynamika (ok. 13 dB) i wąskie listki boczne.

W kolejnym przykładzie generujemy zmodyfikowany sygnał sinusoidalny o częstotliwości f0=0,5  i nakładamy na niego okno Barlleta o czasie trwania od - 64 do +64. Widmo tego sygnału ma dynamikę 22 dB i dwa dość szerokie listki boczne.

Ten plik zostal napisany i udostepniony przez rzufika w celach pomocniczych.

Oddawanie go do sprawdzenia w wersji nie zmienionej naraza Cię na zemstę z mojej strony.

Nie muszę chyba dodawać że w razie wpadki nie będę Cię krył, ale ratował własną skórę.

Uwaga ta odnosi się zwłaszcza do Smoka. :-[]Powodzenia przy pisaniu WŁASNEGO sprawozdania.

rzufik. 

Wszelkie prawa zastrzeżone!!!

Następnie zmieniamy częstotliwość sygnału f0=0,5 na 0,1 jak w przykładzie pierwszym.

Widmo uzyskanego sygnału jest nieczytelne gdyż niemożliwe jest rozróżnienie dwóch składowych sygnału.

Na ten sam sygnał nakładamy okno prostokątne o czasie trwania tw=512.
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Uzyskane w ten sposób widmo sygnału, jest dużo lepsze od poprzedniego, gdyż wyróżnia obie składowe, ma dynamikę rzędu 13dB, wąskie listki główne i nie ma listków bocznych. Dowodzi to że nawet proste okno prostokątne może być przydatne ( a nawet lepsze od bardziej skomplikowanych ), pod warunkiem doboru odpowiednich parametrów. Dobór okna i jego parametrów nie daje się zautomatyzować i jest uzyskiwany metodą prób i błędów.

Mam nadzieję że to co tu jest napisane ma jakiś sens, ale nie biorę na siebie żadnej odpowiedzialności ,za skutki wynikłe z poważnego potraktowania mądrości tu zawartych.
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